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ATA DE REUNIÃO

ATA DA 294ª (DUCENTÉZIMA NONAGÉSIMA QUARTA) REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO ACADÊMICO DA
UNIVERSIDADE ESTADUAL DO NORTE FLUMINENSE DARCY RIBEIRO – UENF

Ao primeiro dia do mês de abril de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas e dez minutos, ocorreu de forma híbrida,
pela Plataforma Google Meet, a 294ª (ducentésima nonagésima quarta) reunião ordinária do Conselho Acadêmico da
Universidade Estadual do Norte Fluminense Darcy Ribeiro – UENF, com a presença dos seguintes membros: Profª
Rosana Rodrigues – Reitora, que presidiu a reunião; Prof. Fábio Lopes Olivares - Vice-Reitor, Profª Clicia Gra vol Gaspar
de Matos – Representante da Pró-Reitora de Pesquisa e Pós Graduação, Prof. Juraci Aparecido Sampaio – Pró-Reitor de
Graduação, Profª Ana Maria Matoso Viana Bailez – Representante da Pró-Reitora de Extensão, Prof. Francimar
Fernandes Gomes – Representante dos Chefes de Laboratórios do CCTA, Prof. Nilo Lima de Azevedo – Representante
dos Chefes de Laboratórios do CCH, Profª Eliana Crispim França Luque  – Representante dos Chefes de Laboratórios
do CCH, Prof. André de Oliveira Carvalho - Representante dos Chefes de Laboratórios do CBB, Prof. José Ricardo
Siqueira – Representante dos Chefes dos Laboratórios do CCT,– Representante dos Chefes de Laboratórios do CCT,
Profª Célia Quirino - Representante dos Docentes do CCTA, Prof. Leandro Rabello Monteiro - Representante dos
Docentes do CBB, Prof. Carlos Henrique Medeiros de Souza – Representante da Câmara de Pesquisa e Pós-Graduação e
Sra. Priscila Lucas de Oliveira Castro - Representante dos discentes da Pós-Graduação. Como convidados, Sra. E ene
Marques Ambrosio Vazquez – Chefe de Gabinete, Prof. Oscar Alfredo Paz La Torre – Secretário Geral, Sra. Flávia
Rodrigues Navarro Dalsolquio – Representando a ASSAI e Sr. Thiago Miquilito Manhães – Assessor da Secretaria
Acadêmica. Ausentes: Prof. Milton Milton Masahiko Kanashiro – Pró-Reitor de Assuntos Comunitários, Prof. Jan
Schripsema – Representante dos Docentes do CCT (ausência jus ficada), Profª Renata Maldonado da Silva–
Representante dos Docentes do CCH, Prof. Victor Mar n Quintanilha Flores – Representante da Câmara de Graduação,
Prof. Leonardo Mota de Oliveira – Representante da Câmara de Extensão e Assuntos Comunitários e Sr. Elvanio José
Lopes Mozelli Filho – Representante dos discentes da Pós-Graduação. Tratou-se da seguinte pauta: 1- Informes; 2-
Aprovação da Ata da 293ª reunião (SEI-260002/001267/2024); 3- Reconhecimento de diploma – Luciano Cozedey dos
Santos (SEI-260009/005510/2023); 4- Termo Adi vo de Prazo – Convênio de Cooperação Técnica Nº 1-002/2020 –
UENF X IPEAD (SEI-260009/000651/2020); 5- Acordo de Cooperação Técnica UENF X Ins tuto de Pesquisas Eldorado -
(SEI-260009/004539/2023); 6- Termo Adi vo ao Convênio SAP – UENF X FACC X Equinor (SEI-260009/000852/2020);
7- Acordo de Transferência de Titularidade de Direitos de PI – UENF X DKFZ (SEI-260009/005984/2023); 8- Acordo de
Cooperação UENF X INEA (SEI-260009/003018/2023); 9- Solicitação de Afastamento do país – Profª Simonne Teixeira
(SEI-260009/000565/2024); 10- Alteração de Resolução COLAC Nº 22/2022 (SEI-260009/001615/2024); 11- Acordo de
Cooperação Técnica – UENF X Americano Futebol Clube (SEI-260009/001635/2024); 12- Acordo de Cooperação
Técnica – Universidade Estadual do Norte Fluminense Darcy Ribeiro – UENF X Ministério Público do Estado do Rio de
Janeiro - MPRJ (SEI-260009/000339/2024); 13- Estatuto da FRIPERJ; 14- Assuntos Gerais. A Reitora iniciou a reunião
com o item 1 da pauta – Informes: A Reitora informou que: a) A recepção aos calouros foi um grande sucesso tanto no
campus Leonel Brizola como no campus Carlos Alberto Dias e agradeceu a todos que se empenharam para que a
semana fosse harmônica; b) Por conta das chuvas intensas nos úl mos dias e após reunião com os Pró-reitores, foi
concluído que as aulas deveriam ser suspensas nos três dias dessa semana, e haverá um ajuste no calendário
acadêmico, incluindo o dia de sexta-feira em que foi decretado ponto faculta vo para não haver prejuízo das a vidades
acadêmicas; c) No dia de amanhã e na quarta-feira estará par cipando da segunda rodada da Conferência Estadual de
Ciência e Tecnologia como preparação para a 5ª Conferência Nacional de Ciência, Tecnologia e Inovação que será
realizada em junho desse ano e no dia 04/02/2023 foi convidada a par cipar de uma reunião que terá a presença do
Governador e do Ministro da Educação; d) Ainda não foram contempladas todas as bolsas solicitadas para a Pós-
graduação, está sendo realizado um estudo para fazer uma melhor distribuição; d) O Prof. Jan Schripsema comunicou
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sua ausência por estar afastado do campus e enviou sua contribuição para o item 3 da pauta; a Reitora agradeceu a
atenção. A Profª Clicia informou que: I) como resultado de um trabalho realizado pela Pró-PPG, a FAPERJ passou as
bolsas FAPERJ para o período de vinte e quatro meses; II) A CAPES liberou mil bolsas para a Pós-graduação; III) A
demanda de bolsas dos Programas de Pós-graduação está sendo revista. A Profª Ana informou que nos dias 02 e
03/04/2024 será realizado o I Seminário Conscien za TEA: Valorize as capacidades e respeite os limites!”, em
comemoração ao dia Mundial de Conscien zação do au smo. O Prof. José Ricardo informou que foi aberto o Edital de
concurso para Professor Titular do LAMET e agradeceu à Reitora pelo empenho na abertura do edital. Item 2 da pauta:
Aprovação da Ata da 293ª reunião – A Profª Ana Maria fez uma observação na ata e a Reitora achou por bem deixar a
aprovação da referida ata para a próxima reunião. Item 3 da pauta: Reconhecimento de diploma – Luciano Cozedey
dos Santos – A Reitora colocou em discussão o diploma de Luciano Cozendey dos Santos que foi ob do na Cohen
University & Theological Seminary (Universidade e Seminário Teológico Cohen) com sede em Torrance, CA USA, em
2016, na área denominada Science Religion (Ciências da Religião), com tese in tulada “A controvérsia judaico cristã e a
liberdade gen lica em Cristo na Carta aos Gálatas”. O Parecer final da Comissão é de que o Diploma apresentado,
conjuntamente com a documentação auxiliar pode ser reconhecido pelo Programa de Cognição e Linguagem para que
o requerente possa gozar de todas as prerroga vas de direito; a CPPG aprovou o parecer da Comissão de
Reconhecimento na 407ª reunião da Câmara de Pesquisa e Pós-graduação, realizada em 21/02/2024. O Prof. Leandro
apontou várias questões no processo como impedimento para a aprovação da solicitação. A Profª Clicia informou que
em reunião da Câmara não houve unanimidade na aprovação, tendo havido bastante discussão e disse que a UENF não
tem curso correlato ou semelhante. A Reitora informou que o Prof. Jan enviou em mensagem à Reitoria sugerindo
haver na tese, plágio de dois livros. O Prof. Carlos Henrique após fazer várias considerações, sugeriu que o processo
fosse devolvido à Pró-PPG e à Comissão de Reconhecimento com as ressalvas apontadas nessa reunião. Para a Profª
Clicia o COLAC tem a prerroga va de analisar o processo e sugeriu a não aprovação com o arrazoado do Prof. Leandro.
Após diversas manifestações sobre o assunto por parte dos membros do Colegiado, a Reitora sugeriu que o Prof.
Leandro fizesse a relatoria do processo. O Colegiado aprovou, por uanimidade, a sugestão. O assunto será pauta da
próxima reunião do COLAC. Item 4 da pauta: Termo Adi vo de Prazo – Convênio de Cooperação Técnica Nº 1-
002/2020 – UENF X IPEAD – A Reitora colocou em discussão o Termo Adi vo ao Convênio de Cooperação Técnica Nº 1-
002/2020 celebrado entre a UENF – Universidade Estadual do Norte Fluminense Darcy Ribeiro e IPEAD – Fundação
Ins tuto de Pesquisas Econômicas, Administra vas e Contábeis de Minas Gerais para o terceiro ciclo do Projeto de
Educação Ambiental (PEA) Pescarte, conforme edital promovido pela PETROBRÁS, que tem o obje vo de ampliar o
prazo de vigência do convênio até 24 de dezembro de 2025. Não havendo manifestações, colocou em votação, sendo
aprovado por unanimidade. Item 5 da pauta: Acordo de Cooperação Técnica UENF X Ins tuto de Pesquisas Eldorado –
A Reitora apresentou para debate o Termo de Parceria entre a UENF e o Ins tuto de Pesquisas Eldorado; um programa
de cooperação e intercâmbio cien fico e tecnológico, amparado pela legislação brasileira visando o fomento à
capacitação e compe vidade do setor de Tecnologia da Informação para capacitação de recursos humanos, por meio
do projeto denominado Hackatruck Makerspace. Não havendo destaque e colocado em votação, foi aprovado por
unanimidade. Item 6 da pauta: Termo Adi vo ao Convênio SAP – UENF X FACC X Equinor – A Reitora colocou em
discussão o Adi vo ao contrato denominado “Caracterização Petro sica de Carbonatos de Pré-sal e análogos”
executado no LENEP sob a coordenação do Prof. Marco Antonio Rodrigues Ceia e tem como obje vo a prorrogação de
prazo para o máximo de sessenta meses ou até que todos os relatórios técnicos e financeiros sejam aprovados pela
Equinor, o que ocorrer primeiro. Não houve manifestação dos membros do Colegiado e colocado em votação, foi
aprovado por unanimidade. Item 7 da pauta: Acordo de Transferência de Titularidade de Direitos de PI – UENF X DKFZ
– A Reitora colocou em debate o Acordo de Transferência de Direitos de Propriedade Intelectual entre UENF e DKFZ que
desenvolveram em conjunto compostos para prevenção da migração de células de câncer. O acordo tem como objeto a
transferência completa para a DKFZ da par cipação de 20% dos direitos contratuais de PI que pertencem à UENF. Não
havendo intervenções, a Reitora colocou o Acordo em votação, sendo aprovado por unanimidade. Item 8 da pauta:
Acordo de Cooperação UENF X INEA – A Reitora colocou em discussão o Acordo de Cooperação entre a UENF e o
Ins tuto Estadual do Meio Ambiente que tem como obje vo unir esforços acadêmicos, cien ficos, tecnológicos e
humanos comuns, para desenvolvimento das a vidades de cooperação interins tucional. Não houve manifestação por
parte dos conselheiros que aprovaram por unanimidade. Item 9 da pauta: Solicitação de Afastamento do país – Profª
Simonne Teixeira – A Reitora colocou em discussão o afastamento do país da Profª Simonne Teixeira no período de 11
a 26/04/2024 e não havendo manifestações, colocou em votação, sendo aprovado por unanimidade. Item 10 da pauta:
Alteração de Resolução COLAC Nº 22/2022 – A Reitora colocou em discussão a Resolução que altera a concessão do
Auxílio Alimentação para os estudantes de Graduação e de Pós-graduação do campus Carlos Alberto Dias, já que a
Resolução em vigor não se mostrou eficiente, não tendo um tratamento isonômico ao que é dado aos estudantes do
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campus Leonel Brizola e esclareceu que o auxílio alimentação é para os estudantes que têm a vidades em tempo
integral. Não havendo manifestações, a Reitora colocou a Resolução em votação, sendo aprovada por unanimidade.
Item 11 da pauta: Acordo de Cooperação Técnica – UENF X Americano Futebol Clube – A Reitora esclareceu que foi
procurada pela vice-presidente do Americano Futebol Clube que tem um me para ser treinado e não tem campo. O
Acordo de Cooperação tem por obje vo unir esforços acadêmicos, cien ficos, tecnológicos e humanos comuns para o
desenvolvimento das a vidades de cooperação. O Prof. Juraci fez ques onamentos sobre os obje vos do acordo. A
Reitora propôs fazer uma readequação do acordo para que retorne como pauta na próxima reunião do COLAC. Item 12
da pauta: Acordo de Cooperação Técnica – Universidade Estadual do Norte Fluminense Darcy Ribeiro – UENF X
Ministério Público do Estado do Rio de Janeiro – A Reitora explicou que a formalização do acordo de cooperação
técnica ra fica e regulamenta nos termos da cessão das servidoras, Márcia Carvalho Ba sta, Ana Beatriz de Souza
Ribeiro Gomes, Isabel Cris na Fernandes de Souza e Juliana Almeida de Faria, cedidas ao MPRJ pela UENF, sem
suspensão de seus efeitos desde a expedição dos respec vos atos de cessão. Não havendo manifestações, a Reitora
colocou o acordo em votação, sendo aprovado por unanimidade. Item 13 da pauta: Estatuto da FRIPERJ – A Reitora
informou que o estatuto regulamenta o Fórum das Ins tuições Públicas de Ensino do Estado do Rio de Janeiro –
FRIPERJ. O Fórum vai trabalhar em defesa das ins tuições estaduais. Não houve manifestações por parte dos
Conselheiros. A Reitora colocou o Estatuto em votação e foi aprovado por unanimidade. Item 14 da pauta: Assuntos
Gerais – A Reitora recomendou que à par r do próximo COLAC, as Pró-reitorias façam apresentações de seus
levantamentos e informações que possibilitem sugestões para melhorar o aspecto acadêmico da UENF, lembrando que
na úl ma reunião do COLEX, o Prof. Juraci apresentou o resultado de sua pesquisa com os levantamentos da PROGRAD.
Nada mais havendo a tratar, o Reitor agradeceu a todos e encerrou a reunião às quinze horas e vinte e nove minutos.

Profª Rosana Rodrigues

Reitora

Márcia Regina Peruzzi Caetano

Secretária Ad hoc

Documento assinado eletronicamente por Márcia Regina Peruzzi Caetano, Assessora, em 07/05/2024,
às 08:06, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento nos art. 28º e 29º do Decreto nº
48.209, de 19 de setembro de 2022.

Documento assinado eletronicamente por Rosana Rodrigues, Reitora, em 07/05/2024, às 08:53,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento nos art. 28º e 29º do Decreto nº 48.209, de 19 de
setembro de 2022.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.rj.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=6, informando o código verificador 72695976 e
o código CRC 05904C97.

Referência: Processo nº SEI-260002/002293/2024 SEI nº 72695976
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